

# История одного героя

*В 1949 году на экстернат юридического факультета Пермского университета поступил Евгений Ежов. Познавать мир большой науки мешали ранения, полученные несколько лет назад на фронте. Однако Евгений старался как мог, ведь за его спиной было больше сотни боевых вылетов на прославленном штурмовике Ил-2, а грудь украшала золотая звезда Героя Советского Союза.*

Воевал Евгений Ежов на фронтах Великой Отечественной с февраля 1942 года, после того как окончил Чкаловскую военную авиационную школу пилотов. К маю 1944 года гвардии старший лейтенант Евгений Ежов был заместителем командира эскадрильи 43-го гвардейского штурмового авиаполка 230-й штурмовой авиадивизии 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта. К тому времени он совершил 110 боевых вылетов на штурмовку скоплений вражеской живой силы и боевой техники, нанеся противнику большой урон. Среди прочего он уничтожил 16 немецких самолётов на аэродромах.

Особенно жаркие сражения для Евгения произошли в 1945 году. Он участвовал в Млавско-Эльбингской наступательной операции 2-го Белорусского фронта, где 230-я штурмовая авиационная дивизия обеспечивала подавление обороны крепости Грайденц на берегу Вислы. С 10 февраля по 4 апреля 1945 года Ил-2 Евгения Ежова поддерживал наземные войска в боях за порты Гдыню и Данциг в рамках Восточно-Померанской стратегической операции, а в дальнейшем участвовал в наступательной операции по прорыву обороны противника в нижнем течении реки Одра, в районе Штеттина (Щецин, Польша).

К моменту окончания войны Евгений Ежов совершил 209 успешных боевых вылетов.

На юридическом факультете Евгений Ежов с 1949 по 1952 год получал образование в форме экстерната. За это время он полностью сдал экзамены и зачеты за первый и второй курсы, а также два экзамена за третий курс. Большую часть экзаменов герой сдавал на «отлично», исключение составили разве что «Теория государства и права», «Советское административное право», а также курс немецкого языка. В феврале 1952 года Евгений вынужден был прервать учебу по состоянию здоровья. Сказались два тяжелых ранения и контузия, полученные на фронте.

В 1958 году Ежов обратился с заявлением к заместителю министра высшего образования СССР А. А. Прокофьеву с просьбой о продолжении учебы «прерванной не по моей вине» в Пермском университете. К тому времени здоровье его вновь окрепло, а инвалидность была снята. Из министерства в вуз было направлено письмо на имя ректора В. Ф. Тиунова: «Главное управление университетов, экономических и юридических вузов направляет на Ваше рассмотрение заявление т. Ежова Е. М. О Вашем решении просьба сообщить непосредственно заявителю». Вновь зачислен в университет Евгений Ежов был в сентябре 1959 года – на второй курс заочного отделения юридического факультета. Он окончил вуз в 1962 году.

После окончания Пермского государственного университета Евгений Ежов переехал из Перми в Москву и работал на базе «Обувьторга». История нашего героя завершилась 16 августа 1989 года. Похоронен он на Измайловском кладбище Москвы вместе с женой Ниной Семеновной.

